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Ata de Reunião - 8 de agosto de 2011
por  — Cep  09/08/2011 00h00, publicado  11/12/2014 16h40última modificação
ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE ÉTICA PÚBLICA, REALIZADA NO DIA 8 DE AGOSTO
DE 2011

08/08/2011
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ÉTICA PÚBLICA (113ª Reunião) – Data: 8
de agosto de 2011, de 9h30 às 18h. Local: Palácio do Planalto, Anexo I, Ala B, sala 101,
Brasília, DF.

 José Paulo Sepúlveda Pertence - Presidente, dos Conselheiros Roberto de
Figueiredo Caldas, Fabio de Sousa Coutinho, José Ernanne Pinheiro, Humberto Gomes de
Barros, o Secretário-Executivo Substituto - João Batista Santos Ferreira, a Assessora Heloisa
Maria Gomes e as Assistentes-Técnicas, Jussara Romero Tannure e Marja Mühlbach. O
Presidente abriu a reunião e submeteu ao colegiado a aprovação da Ata da 112ª reunião ordinária,
realizada no dia 1º de julho de 2011, que foi aprovada com as adequações requeridas pelos
conselheiros desta Comissão. A Conselheira Dra. Marilia Muricy não esteve presente por motivos
de força maior.

Presenças:

Manifestações dos Presentes:
O Dr. Roberto Caldas comunicou aos demais conselheiros acerca do ciclo de

conferênciasproferido por notáveis professores, que ocorrerá em quatro capitais, no período de 11
de agosto a 27 de outubro de 2011, com o tema “Elogio à Preguiça”, fundamentalmente sobre os
contornos éticos do trabalho e afazeres humanos.  Acerca das solicitações de jornalistas para
manifestação dos conselheiros em “off”, o Dr. Roberto Caldas ressaltou, e foi acompanhado pelo
colegiado, que os conselheiros da Comissão de Ética Pública não se manifestam em “off”.  O
Dr. Fabio Coutinho informou que precisará se ausentar das atividades da Comissão por um
período de quatro a seis semanas, pois se submeterá a procedimento cirúrgico no dia 11 de
agosto. O Pe. Ernanne Pinheiro solicitou urgência no envio dos convites aos participantes do
XII Seminário Internacional de Ética na Gestão, tendo em vista a proximidade da data do evento.
O Dr. Roberto Caldas ressaltou que deve ser informado no convite que a participação se dará a
título de colaboração. Os conselheiros presentes entenderam que a conselheira Dra. Marilia
Muricy deverá ser convidada para vir a Brasília neste mês especialmente para tratar da
organização do Seminário. O Pe. Ernanne Pinheiro se colocou à disposição para auxiliá-la. O
Dr. Roberto Caldas informou que foi convidado para presidir a banca do 6º Concurso de
Monografias da Controladoria-Geral da União, com percebimento de remuneração, mas que abrirá
mão desta na aceitação do convite.

I. 
 

 II.

III.

 IV. 

V. 

Comunicados Gerais da Secretaria Executiva da CEP:
 Recebimento e envio ao Conselheiro Roberto de Figueiredo Caldas das cópias de Mandados de

Notificação sobre processos que tramitam na Comissão de Ética da UNB. O colegiado determinou
à Secretaria Executiva a realização de visita técnica na UNB. Memorando nº 070/2011-SE/CEP,
solicitando expansão do limite orçamentário da CEP para 2012, com nova proposta orçamentária,
o qual foi atendido pela Diretoria de Planejamento, Orçamento e Finanças.  E-mail enviado à
Ministra-Chefe da Casa Civil/PR solicitando audiência com a participação dos Conselheiros da
CEP, ainda sem resposta.  Reunião concedida pela Secretaria Executiva da CEP ao Sr. Sílvio
de Andrade, Chefe de Gabinete da Secretaria de Comunicação Social/PR, no dia 28.7.2011, para
esclarecimentos sobre a publicação da agenda da Ministra.  E-mail da assessoria da ESAF
solicitando entrevista com um representante da CEP visando a publicação de matéria sobre o
Curso de Gestão e Apuração da Ética Pública. O Presidente Sepúlveda Pertence autorizou à
Secretaria Executiva o fornecimento das informações.  E-mail do Presidente da Comissão de
Ética do DNIT solicitando reunião com Membros da CEP. O colegiado determinou a realização de
visita técnica no DNIT.  E-mail da jornalista Isabel Clemente, da Revista Época, solicitando
parecer acerca de conflito de interesses praticado pelo Sr. Alcides Araújo dos Santos, Chefe de
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 V.

VI.
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fiscalização da Agência Nacional do Petróleo em São Paulo, o qual foi respondido pela Secretaria
Executiva com a informação de que não se trata de autoridade abrangida pela competência da
CEP.  Convite da ANTAQ dirigido ao Presidente Sepúlveda Pertence para presidir abertura
solene de ciclo de palestras sobre o tema “Ética e o Serviço Público”. O Presidente designou o
conselheiro Ministro Humberto Gomes de Barros para participar da abertura do evento.

VII.

Internacional:
 Ofícios para assinatura do Presidente da CEP sobre a participação dos Conselheiros nos

eventos do CLAD, ONU e COGEL.
I.

Nota de Conjuntura:
Os presentes examinaram os principais fatos da conjuntura, com base nas matérias veiculadas

na imprensa no período de 2.7.2011 a 8.8.2011.  Acerca da reportagem intitulada 
(Revista Veja, 6.8.2011), o colegiado deliberou pela abertura de Procedimento Preliminar de

ofício contra o Sr. Milton Ortolan, Secretário-Executivo do Ministério da Agricultura, solicitando que
a autoridade preste informações no prazo de 10 dias. O Presidente designou o conselheiro Dr.
Roberto Caldas para atuar como relator.  O colegiado deliberou pela abertura de Procedimento
Preliminar de ofício contra o Sr. Luiz Antonio Pagot (Diretor do DNIT), devendo a autoridade ser
oficiada para prestar informações acerca das declarações contidas na notícia veiculada na mídia,
intitulada  (Folha de S. Paulo,
27.7.2011). O Presidente designou o conselheiro Ministro Humberto Gomes de Barros para atuar
como relator.  Os conselheiros decidiram pela instauração de Procedimento Preliminar de ofício
para apuração das denúncias contidas nas matérias publicadas na mídia (

 – Revista Veja, 17.7.2011; 

 – Revista Veja, 31.7.2011), solicitando informações ao Sr. Oscar Jucá Neto, ex-Diretor
Financeiro da Companhia Nacional de Abastecimento. O Presidente designou o conselheiro Pe.
Ernanne Pinheiro para atuar como relator.  Os conselheiros determinaram à Secretaria
Executiva a expedição de ofício à CGU, solicitando que, quando for oportuno, encaminhe à CEP o
resultado das apurações sobre as recentes denúncias envolvendo o Ministério dos Transportes,
especialmente sobre o DNIT.

I. 
II. “O Homem da

Mala” 

III.

“Pagot afirma que precisa ‘pagar contas’ e vai ignorar ‘quarentena’”

IV.
“Quiproquó no PMDB –

Caciques do partido se confrontam por causa de um pagamento irregular de 8 milhões de reais
feito a uma empresa cujo dono é um sem-teto de Brasília” “Dinheiro por
fora – Irmão do líder do Governo denuncia corrupção, fraudes e propina no Ministério da
Agricultura”

V.

 

 

Declaração Confidencial de Informações:
 Foram apresentados a estatística e os relatórios das Declarações Confidenciais de Informações

do período de 28.6.2011 a 1º.8.2011.
I.

Ordem do dia Consultas e Denúncias:
 

Carta-
manifesto em repúdio a suposto ato de arbitrariedade do Presidente da FBN. O Relator
apresentou seu voto no sentido de arquivar o presente Procedimento, a teor do art. 23, §2 , da
Resolução CEP nº 10/08, uma vez que as informações e documentos encaminhados pelos
setores competentes da Fundação Biblioteca Nacional afastaram o suposto desvio ético atribuído
à ex-autoridade e, ainda, corroboraram com os esclarecimentos prestados pelo Sr. Muniz Sodré
de Araújo Cabral. O voto do Relator foi acolhido por unanimidade. Ausente no julgamento o
conselheiro Dr. Roberto Caldas.

I. Procedimento Preliminar de denúncia nº 159/2011. Muniz Sodré de Araújo Cabral. Ex-
Presidente da Fundação Biblioteca Nacional. Relator: Dr. Fabio de Sousa Coutinho.

o

Consulta sobre possível conflito de
interesses entre as atribuições desse Ministério e as atividades profissionais a serem assumidas
pelo seu filho em empresa do Grupo Eike Batista. Em resposta ao Ofício nº 237/2011-CEP, de
18.7.2011, o Exmo. Ministro de Estado, Sr. Edison Lobão, informou que as tratativas entre o Grupo

II. Procedimento Preliminar de consulta nº 168/2011. Edison Lobão. Ministro de Minas e
Energia. Relatora: Dra. Marília Muricy machado Pinto. 
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Eike Batista e o seu filho não se completaram, dispensando, conseqüentemente, a manifestação
da CEP acerca de eventual conflito de interesses. O colegiado, por unanimidade, determinou o
arquivamento do processo.

 Denúncia apresentada por Alfeo Pereira em razão de suspeita de vazamento e
divulgação de dados bancários pelo ex-Ministro da Fazenda Sr. Antonio Palocci Filho. O
colegiado, por unanimidade, determinou o arquivamento do processo, ante a inexistência de
indícios suficientes de conduta contrária aos ditames éticos estabelecidos pelo Código de Conduta
da Alta Administração Federal, nos termos do relatório elaborado pela Secretaria Executiva.
Ausente no julgamento o conselheiro Dr. Roberto Caldas.

III. Procedimento Preliminar de denúncia nº 00191.000064/2011-71. Antônio Palocci Filho.
Ex-Ministro da Fazenda e ex-Ministro Chefe da Casa Civil da Presidência da
República.

Denúncia
encaminhada pela CGU para apuração de possível violação a preceitos éticos na celebração de
convênio com a Associação Brasileira de Engenharia Sanitária e Ambiental para realização do XIV
Seminário de Benchmark e XIV Cerimônia de Premiação do Prêmio Nacional da Qualidade em
Saneamento. O Presidente Sepúlveda Pertence distribuiu o processo para relatoria do conselheiro
Dr. Roberto Caldas.

IV. Procedimento Preliminar de denúncia nº 00191.000067/2011-13. Leodegar da Cunha
Tiscoski. Secretário Nacional de Saneamento Ambiental do Ministério das Cidades.

 Trata-se de comunicação do Sr. Paulo Rodrigues
Viera, Diretor da ANA, dirigida à CEP, acerca do exercício da função como membro do Conselho
de Administração da Companhia Docas do Estado de São Paulo (CODESP), em um dos assentos
do Poder Público Federal, colocando-se à disposição da CEP para eventuais esclarecimentos e
providências necessárias. O Presidente Sepúlveda Pertence distribuiu o processo para relatoria
do conselheiro Ministro Humberto Gomes de Barros.

V. Procedimento Preliminar de consulta nº 00191.000070/2011-29. Paulo Rodrigues Vieira.
Diretor da Agência Nacional de Águas (ANA).

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada.

José Paulo Sepúlveda Pertence
Presidente
 


